

急!蓝莓撒一地 暖!公交司机帮捡

李沧巴士302路驾驶员张叶街头帮三轮车车主捡拾蓝莓暖举被网友“怒赞”



早报3月4日讯 近日,青岛城运控股集团公交集团李沧巴士公司302路驾驶员张叶帮助三轮车车主捡拾散落在地的蓝莓,这一暖心举动被车上乘客拍摄上传至网上后,引发众多网友点赞和关注。3月4日,记者来到张叶所在的李沧巴士第六分公司,了解暖心举动的背后故事。

公交司机路口蹲拾蓝莓

3月3日早8时许,张叶驾驶302路公交车行驶至延安一路与延安路路口时,发现正前方一位三轮车车主正弯腰捡拾散落在马路上的蓝莓,看上去十分焦急。张叶回忆道:“当时蓝莓撒落一地,车主一个人挨个捡起来,估计要花费不少时间。当时正值早高峰时段,周围车辆川流不息,十分危险。”见此情景,张叶开启双闪灯,向车内乘客说明情况后,将公交车停靠在三轮车正后方,为其挡住后方车辆。随后,张叶快步下车对三轮车车主说:“别着急,我来帮你。”他拿起蓝莓筐子俯下身子帮忙捡蓝莓。此时,一位路过的热心市民也主动加入到帮忙队伍中。三人分工协作,大约两分钟后,大部分蓝莓被捡起重新放回三轮车上。张叶站起身,拍了拍手上的灰尘,对三轮车车主叮嘱道:“慢点开,注意安全,别再掉了!”车主紧紧握着张叶的手连连道



张叶帮忙捡拾蓝莓装上三轮车。监控截图



扫码观看相关视频
剪辑 记者 纪宣呈



302路驾驶员张叶。受访者供图

谢:“谢谢你啊,你真是个好人!”张叶谦逊地笑笑,随后继续投入到营运工作中。

张叶这一暖心举动被车上一位细心乘客用手机记录了下来,并上传至网络。拍摄视频的郝先生在视频中写道:“一幅感人的画面映入眼帘,一位拉蓝莓的三轮车车主不慎将蓝莓撒了一地,公交司机下车帮助把散落的蓝莓一一捡起。捡完上车时,司机很真诚地向车上乘客道歉,车上的乘客却连连说没关系……”

视频一发布,便引发网友的关注,一夜之间就收获6000多位网友的点赞、评论。有乘客深受感动,专门拨打了李沧巴士第六分公司的热线电话,对张叶的善举提出表扬。面对赞扬,张叶表示:“遇到有困难的人,伸出援手提供帮助,是一件再

平常不过的事情!今后我会更加努力,为市民乘客提供更优质的服务。”

雨天向乘客“大方”送伞

其实,像这样的暖心事,张叶在日常生活中经常做。3月2日,岛城迎来降雨天气,一位乘客雨伞坏了,张叶拿出自己的雨伞,为乘客解了一时之急。

当天11时30分左右,张叶驾驶302路公交车行驶至汇泉广场车站时,一位女乘客上车后来到驾驶室旁向张叶求助,“师傅,刚才路上我的伞被风吹坏了,雨还没有停,你这边有伞吗?能不能借我一把?”张叶点头回应道,“在驾驶室后面正好有一把备用伞,你先拿着用就

行!”听到驾驶员这么说,乘客满是惊喜和感激,多次向张叶致谢。

在车厢里的乘客目睹了这感人的一幕,纷纷为张叶的暖心行为点赞,乘客陈女士表示,“我经常坐这位驾驶员师傅的车,他的服务既热情又细致,让我们深受感动。”面对乘客的表扬,张叶表示这都是举手之劳,他在车厢里常备雨衣和雨伞等物品,就是以备乘客不时之需。张叶表示,“能为有需要的乘客提供一份帮助,自己也感到十分开心。”

17年安全行驶超42万公里

从业17年来,张叶始终用心服务,传递着城市的温暖。在工作中,他尽职尽责、严谨细致,无论严寒酷暑,始终坚持出车前对车辆进行全面排查,从轮胎气压到制动系统,从灯光信号到雨刮器,每一个细节都不遗漏。“只有确保车辆处于最佳状态,才能让乘客坐得安心、舒心。”张叶说。驾驶时,他严格遵守交通规则,时刻保持高度的注意力。凭借着严谨的工作态度和精湛的驾驶技术,多年来零责任投诉、零违章、零责任事故,安全行驶里程已超过42万公里。

除了安全驾驶,张叶还注重为乘客提供优质的服务。张叶所驾驶的302路线从板桥坊站发往天泰体育场站环行,途经多个居民小区和商圈,客流量大。2020年,张叶发现乘车人群以老年人居多,于是他利用休息时间,观察老年人的乘车习惯,并不断精进自身的驾驶技能。他发现,当车辆平行路沿,并保持在30—50厘米之间,老年乘客可以实现“一步登车”。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

“馨飞扬”的“雷锋日记”写了12年

爱心义剪、陪空巢老人……温馨巴士“馨飞扬”志愿服务队累计开展志愿服务超万次



“馨飞扬”志愿服务队志愿者为老人爱心义剪。

早报3月4日讯 今年3月5日是全国第62个学雷锋纪念日。在青岛的大街小巷,一群身着红色马甲的志愿者正如跃动的火苗,用12年的坚持温暖着这座城市,他们就是来自青岛城运控股集团交运温馨巴士“馨飞扬”志愿服务队。截至目前,“馨飞扬”志愿服务队已累计开展志愿服务超万次,将“雷锋精神”化作365天的温暖坚守。

爱心接力跨越12年

2013年1月,608路公交车驾驶员李琦在结对帮扶独居老人吕奶奶时,用下班时间清积雪、修水管、庆生日的暖心举动,如同一粒火种点燃了整个团队,紧接着,由7人组成的“馨飞扬”志愿服务队正式成立。在随后的12年里,“馨飞扬”志愿服务队从7人小队发展为更多职工组成的千余人志愿团队,并在17家养老院、3所孤独症学校、39个社区建立了服务基地,不断开展学雷锋活动。从统一标识到智慧化管理,从“三星级员工”激励机制到“职业道德银行”奖励办法,这支队伍用规范化建设让“雷锋精神”薪火相传。

超万次服务的温暖迭代

在岛城多家养老院里,每月雷打不动的“爱心义剪理发日”一直持续;在空巢老人家里,志愿者用陪伴打开老人心扉;在

公交站台上,志愿者帮老人抬行李、引导乘车、下载软件的身影频繁出现……12年来,“馨飞扬”的服务清单不断扩容,从最初的助老服务,到慢慢加入更多助城服务项目,志愿者的身影遍布岛城大街小巷,他们超万次学雷锋的故事也温暖了青岛。

12年的耕耘,“馨飞扬”收获了山东省“最佳志愿服务组织”等30余项荣誉,收到了受助者的一通通表扬电话、一面面感谢锦旗。团队成员中还涌现出“全国向上向善好青年”李琦、“青岛市优秀

共产党员”于宝刚、青岛市学雷锋志愿服务“最美志愿者”刘顺等先进典型。还有更多驾驶员把公交车变身“流动雷锋讲堂”,扶老人、抬行李、拾金不昧……越来越多发生在车厢里的暖心故事,让乘客见证着平凡中的伟大。

站在新的起点,“馨飞扬”正用科技赋能公益,协助开发“叮叮巴士”助盲软件、创建“志愿服务云档案”、开设线上“心灵驿站”。在学雷锋的路上,“馨飞扬”将坚定地踏上新征程。

温馨巴士点亮“驿”束微光

为弘扬雷锋精神,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念,3月份,青岛城运控股集团交运温馨巴士公司的10处学雷锋“爱心驿站”,将为市民提供暖心服务,让雷锋精神在十米车厢外延续。

3月4日上午,走进温馨巴士公司深圳路场站,布置温馨的“爱心驿站”映入眼帘,驿站内配备了舒适的座椅、饮水机、微波炉、充电宝、医药箱等便民设施,为环卫工人等户外工作者以及有需要的市民提供歇脚、饮水、热饭、充电、量血压等便民服务。驿站内还设置了“爱心图书角”,摆放了各类书籍报刊,供市民免费阅读,丰富精神文化生活。

考虑到天气变化,部分驿站内还准备了暖贴、姜茶等御寒物品,为在寒冷天气下工作的户外工作者送去温暖。同时,“爱心驿站”内还可以为65岁以上的老人以及环卫工人理发,有需要的市民可前往。

学雷锋“爱心驿站”不仅是提供便民服务的场所,更是弘扬雷锋精神、开展志愿服务的平台,温馨巴士公司将组织党员、团员成立志愿服务队,为过往市民提供线路咨询、乘车指引等服务,帮助乘客顺利出行。后续,公司将不断完善驿站服务功能,丰富志愿服务内容,将“爱心驿站”打造成弘扬雷锋精神、传播文明风尚的窗口。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道)